
08 OSTRAVSKÉ  INTERIÉRY  
18:00 Vernisáž nového cyklu výstav věnova-
 ných architektuře. Autorem koncepce  
 je historik architektury Martin Strakoš.

 
14 VALENTÝNSKÝ  ATELIÉR
10:00 Speciální ateliér pro děti a jejich rodiče/
 prarodiče. Ateliér vede Marcela Lysáč-
 ková. 

  
17 TGM — PROBLÉM  MALÉHO  
16:00 NÁRODA 
 První z cyklu přednášek k výročí 160.  
 let od narození T. G. Masaryka. Předná-
 šejí: plk. v. v. Jiří Čaputa a MUDr. Věro- 
 slav Dušek.

  
do 19  MIROSLAVA  VITÁSKOVÁ:
 ANYTHING  ELSE?
 Výstava počítačově manipulovaných  
 fotografií.

  
do 19  ANTONÍN  KANTA:
 OBRAZY
 Výstava fotografií.

  
22 PATRICIE  FEXOVÁ:
18:00   ELEMENTARY
 Vernisáž výstavy absolventky AVU  
 z ateliéru Vladimíra Skrepla jež se zabý-
 vá především fenoménem mimovolné  
 krásy, který nalézá přítomný např.   
 v duhovkách lidských očí či na obdobně  
 »duhových« a kruhových CD discích. 

   
24 KAMIL  VARGA:
18:00 FOTOGRAFIE — LUMINOGRAFIE
 Vernisáž výstavy absolventa FAMU kte-
 rý patří mezi generaci  fotografů „sloven-
 ské nové vlny“. Pro Fotografickou galerii
 Fiducia připravil průřez tvorbou z let  
 1990 –1996.

  
25  TGM — PALACKÉHO  IDEA  
16:00 NÁRODA  ČESKÉHO
 Druhý z cyklu přednášek k výročí 160.  
 let od narození T. G. Masaryka. Předná-
 šejí: plk. v. v. PhDr. Petr Petružela a MUDr.  
 Věroslav Dušek.

dobrovolné vstupné

SPONZOŘI  A  PARTNEŘI

Akce antikvariátu a klubu Fiducia v roce 2010 podporují:
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Ministerstvo školství, Nadace české architektury, Hana
Rohanová — fa Blažej, Literárněvědná společnost při
AV ČR — pobočka Ostrava, manželé Feltlovi, advokátní 
kancelář Jirousek, fa Blanka Augustovičová.

Další partneři klubu a spolupracující organizace: 
Člověk v tísni — společnost při České televizi, Ostravská
univerzita, Národní památkový ústav, Centrum kultury
a vzdělávání — Moravská Ostrava, Komorní scéna Aréna,
sdružení Šumná města, knihkupectví Academia, knihkupec-
tví Artforum, revue Protimluv, Dům kultury města Ostra-
vy — kino Art, sdružení Svatý Václav, Český svaz bojovní-
ků za svobodu, Československá obec legionářská, Konfe-
derace politických vězňů, Křesťanský institut Ostrava,
Židovská obec Ostrava, Polský konzulát v Ostravě, Matiční
gymnázium, Gymnázium Olgy Havlové, Centrum pro ná-
hradní rodinnou péči, občanské sdružení Bludný kámen, 
SPOK, Colours of Ostrava, Archiv města Ostravy, sdru-
žení Za starou Ostravu, měsíčník Program, Reproser-
vis 3C, tiskárna Schenk, výlepová služba Epona, Educa24,  
o. s. Pant.

Za pomoc a spolupráci na přípravě našich kulturních akcí
děkujeme: Jindřichu Vaňkovi, Ditě Eibenové, Martinu Miko-
láškovi, Jiřímu Šigutovi, Martinu Strakošovi, Ivě Málkové, 
Janu Světlíkovi, Marcele Lysáčkové, Liboru Magdoňovi, 
Kateřině Huberové, Martinu Tomáškovi, Jakubu Guziurovi, 
Petru Šimíčkovi a celému týmu antikvariátu a klubu Fiducia.

WWW.Antikfi ducia.com

INFORMACE  FIDUCIA  JE  NA  FACEBOOKU

Na naší stránce najdete fotografie z našich akcí, 
aktuality, videa, zajímavé odkazy, reportáže z akcí...
Zaregistrovat se můžete na (www.facebook.com),
název naší stránky je „Antikvariát a klub Fiducia“.  
Věříme, že vás naše stránky budou bavit, a také 
děkujeme za veškeré podněty, nápady i připomínky.

WWW.Antikfi ducia.com

 PŘIPRAVUJEME

Osobnosti české kultury ve Fiducii
Milí přátelé, jak jsme na počátku ledna avizovali, 
nevíme, jak na tom letos budeme s financováním 
našich kulturních akcí. Z tohoto důvodu jsme se 
rozhodli pořádat letos akcí méně, ovšem ve vysoké 
kvalitě:-). Budeme se soustředit hlavně na mimo-
řádné osobnosti, výstavy a na pořady věnované 
architektuře a industriálnímu dědictví. Co se týče 
osobností, budete se moci ve Fiducii na jaře setkat 
například s těmito hosty:
březen: Jiří Josek — překladatel, specialista na 
Shakespeara, Edwarda Albeeho, nositel řady lite-
rárních cen. Stanislav Mihulka — biolog, autor 
řady publikací a článků například ve Vesmíru a zah-
raničních časopisech. Tereza Brdečková — spi-
sovatelka, v rámci pořadu věnovaného filmovým 
adaptacím Jiřího Brdečky.
duben — květen: Václav Vokolek — spisovatel 
a výtvarník, pocházející ze slavné rodiny Vokolků 
(spisovatele Vladimíra, tiskaře Vlastimila a malíře
Mojmíra). Veronika Dudková — překladatelka
z norštiny a němčiny (přispívá např. do Revolver
Revue).

 
Festival JEDEN SVĚT bude na konci března
Již od roku 2004 jsme hlavními pořadateli ost-
ravské části mezinárodního filmového festivalu 
Jeden svět. Tento festival je zaměřen na světové 
dokumentární filmy, které mapují jak situaci v pro-
blémových částech světa, jako je například Barma
či Severní Korea, tak představuje i dokumenty 
českých tvůrců, dokumenty věnované sociální pro-
blematice, lidským právům a podobně. Na konci
ledna jsme se v Praze zúčastnili »nakoukávacího
maratonu«, kde jsme zhlédli více než 50 filmů.
Z nich pro vás vybereme ty nejlepší a nejzajíma-
vější. Můžete se těšit nejen na světově oceněná 
díla, ale také na snímky, které budou promítány ve 
světové premiéře právě v rámci našeho festivalu. 
Festival začne v Ostravě 22. března a bude pro-
bíhat až do 29. 3. ve Fiducii, Minikině, Artu, Atlan-
tiku a nově také v sídle Ostrava 2015 ve »Staré 
Aréně«. Podrobný program zveřejníme v polovině 
února, informace najdete na www.jedensvet.cz.



krásy, který nalézá přítomný např. v duhovkách lid-
ských očí či na obdobně »duhových« a kruhových 
CD discích. Okrouhlé nosiče nejen maluje, ale také 
sbírá a skládá je do zvláštních »housenkovitých« 
instalací. Její konceptuální recyklace tematizují vztah
mezi profánní účelovostí a prostým nezáměrným
bytím archetypálního tvaru ozvláštněného implicit-
ním sedmibarevným souzvukem.

24 18:00 KAMIL  VARGA:
  FOTOGRAFIE — LUMINOGRAFIE

Kamil Varga (1962) je absolventem pražské FAMU 
(1982–1989). Patří mezi generaci  fotografů »slo-
venské nové vlny« (Tono Stano, Vasil Stanko, Rudo
Prekop, Miro Švolík, Peter Župník), kteří svou
hravou imaginativní tvorbou v první polovině 80.
let nabourali zaběhlý pohled na tehdejší fotogra-
fii. Od počátku 90-tých let uspořádal 35 samo-
statných výstav, např. v Praze, Brně, Bratislavě,
Vídni, Dortmundu, Londýně. V současné době pro-
bíhá jeho velká výstava v Moskvě.
Pro Fotografickou galerii Fiducia připravil průřez 
tvorbou z let 1990–1996. Představeny budou 
fotografie z cyklů: Paraportréty, Nová topografie, 
Metabolismus ohně, Spirály — kruh — řecký a Spi-
rály — kruh — latinský. Jedná se většinou o foto-
grafie vzniklé technikou luminografie, což je kresba 
světlem, nebo také ohněm.
  

ve Fiducii, na konci výstavy proběhne slosování a tři 
z vás, kteří odpoví správně, budou odměněni věcný-
mi dary (knihy, katalogy, první cenou bude Průvodce 
architekturou Ostravy).

17 16:00 TGM — PROBLÉM  MALÉHO
  NÁRODA

V únoru uběhne 160 let od narození tohoto výz-
namného českého státníka.  V klubu Fiducia proběh-
nou na tuto počest dvě přednášky. První s názvem 
TGM — Problém malého národa proběhne 17. února,
přednášejícími budou plk. v. v. Jiří Čaputa a MUDr.
Věroslav Dušek. 
Druhý večer (25. února také od 16 hodin) bude 
věnován tématu TGM — Palackého idea náro-
da českého a přednášet bude plk. v. v. PhDr. Petr 
Petružela a MUDr. Věroslav Dušek. Obě akce 
pořádáme ve spolupráci s Městským výborem 
Českého svazu bojovníků za svobodu v Ostravě, 
Československou obcí legionářskou, Kruhem čes-
kého pohraničí, Klubem českého pohraničí a Vojen-
ským sdružením rehabilitovaných.

22 18:00 PATRICIE  FEXOVÁ:
  ELEMENTARY

Patricie Fexová (1975) studovala na FaVU VUT 
v Brně a posléze na pražské AVU, kde v roce 2005 
absolvovala v ateliéru Vladimíra Skrepla. V poslední 
době se zabývá především fenoménem mimovolné 

PROGRAM ÚNOR 2010
08 18:00 OSTRAVSKÉ  INTERIÉRY

Každý z nás si vzpomene na nějaký význačný inte-
riér, často pod dojmem fi lmu nebo nějaké významné 
historické památky. Ostravské interiéry zůstávají
tak trochu na okraji pozornosti. Přitom i mezi nimi 
najdeme uměleckořemeslně zajímavé a bohatě po-
jaté prostory, charakteristické pro určitá slohová 
období. Jejich drobnou připomínkou bude i únoro-
vá výstava ve vstupní chodbě antikvariátu a klubu 
Fiducia. Ta představí původem různorodé stavby. 
Nejvýznačnější je skupina interiérů z 20. století. 
Nová radnice, Dům umění, bývalá městská spořitel-
na, kostel sv. Josefa Don Bosco, Dům kultury měs-
ta Ostravy, vítkovické, hlavní či svinovské železniční 
nádraží — to jsou příklady kvalitní moderní architek-
tonické tvorby a zároveň tipy na prohlídku dosud 
zachovalých ostravských interiérů, jimž bychom 
měli věnovat pozornost.

Ideově a textově pro vás výstavu připravil historik 
architektury Martin Strakoš. Interiéry představí 
fotografie Romana Poláška, pořízené při přípravě 
publikace Průvodce architekturou Ostravy. 
(Průvodce vydal Národní památkový ústav a jeho 
křest proběhne 25. března v 17:00 v prostorách 
Dolu Michal v Ostravě-Michálkovicích.)  
Výstava Ostravské interiéry je první z cyklu výstav, 
které budou mapovat architekturu Ostravy. Po 
celý měsíc až do 19. března pak bude k výstavě 
probíhat soutěž, na které budete mít za úkol uhod-
nout, kde se nachází jeden vybraný interiér. Své 
odpovědi budete moci hodit do speciální krabičky 


